

# 分享新书 讲读绘本 朗诵经典

石家庄以丰富多彩活动迎接“世界读书日”

本报讯(记者 杨阳)第29个“世界读书日”即将到来,为了迎接这个溢满书香的节日,石家庄市图书馆、石家庄书城、河北出版传媒集团等纷纷组织举办内容丰富、形式多样的读书活动,营造出浓厚的书香氛围。

4月20日,历史知识大v王磊携新书《群星闪耀的世界史》做客石家庄市新华书店,与广大读者分享关于读世界史、学世界史的“秘密”。活动现场,王磊用风趣幽默、深入浅出的语言为读者捋清世界史的脉络,将各种历史事件与人物关系串联起来,以一场有趣有料的脱口秀表演,带领读者轻松了解国与国的那些事儿。读者听得津津有味,笑声不断,沉浸在这群星闪耀的历史长河里。

在河北出版传媒集团“语文领航者”系列融合出版物首发式上,作家李浩与教育专家张祖庆、谷静、王晓民等,以座谈的形式,进行了精彩的分享。大家围绕“如何提高语文核心素养”“如何让孩子爱上阅读”“如何将大量的阅读转化成写作的能力”等话题进行了交流,并为孩子和家长提出建议。

信息爆炸的时代,阅读的形式早已不再局限于纸质书籍。在石家庄书城“编冀讲堂”活动中,方圆电子音像出版社编辑孙钧,以“让读书形式更丰富”为主题,引导读者学会鉴别优秀出版物,开启正确的阅读形式。书城内《珊瑚在歌唱》读

者分享会上,中国作家协会会员、该书作者王棵与读者共话创作背后的故事,深入解读了《珊瑚在歌唱》的物质与精神双重意义,赢得了读者的热烈掌声。

新华小桔灯绘本馆则举办了一场超级有趣的绘本讲读活动——“猪宝宝天大的秘密《爱书的猪宝宝》”。通过绘本讲解,引导孩子更好地学习和阅读。

此外,一场场系列阅读活动也正如火如荼地开展……4月21日,石家庄市图书馆携手石家庄市轨道交通集团有限责任公司,在北国商城站举办了“文载芳华,书韵飘香”第六届书香地铁世界读书日活动。地铁内,童声琅琅为市民创造了有温度、有品位的出行体验,让大家感受

省会“有诗有远方”的读书氛围。

“美诗团”诗词分享会上,诸多文艺名家进行石家庄诗文诗韵和诗词创作分享,石家庄市诗词学会、石家庄市多所中小学等团体带来经典诗文朗诵,让读者随着优雅的诗韵,陶醉在春风里。“浸润书香,畅游书海”主题连环画活动现场,会员带领小读者开展“民间故事传说”连环画赏析,阅读经典彩色连环画《曹冲称象》,分享彼此的阅读感悟与体会,带大家深入了解传统连环画的发展史……



欧冠女足半决赛  
切尔西胜巴萨

4月20日,在2023-2024赛季欧洲女足冠军联赛半决赛首回合比赛中,切尔西女足以1比0战胜巴塞罗那女足。图为巴塞罗那女球员罗尔福(右)与切尔西女球员布坎南争顶头球。

新华社发

## 2024“庄超”淘汰赛精彩开战

足球集市人气高

本报讯(记者 刘真)4月20日,“庄超”2024年石家庄市五人制足球联赛,在石家庄市青少年足球训练基地展开了16强的争夺。“庄超”比赛火爆,而场边的足球集市,更为赛事增添了热闹的气氛。

刚刚过去的周末,石家庄市青少年足球训练基地每晚座无虚席,千余名球迷来到现场,观看“庄超”。在上周日晚上进行的一场淘汰赛中,行唐队战胜鹿泉队进入8强。行唐队队员王岁良的本职工作是一名中学历史老师,赛后他高兴

地说,“足球只是我们的业余爱好,大家一直坚持踢球,坚持锻炼。在这种火爆的气氛里踢球,有这么多的观众为我们加油,是我从来没有感受过的,感谢‘庄超’,给了这样的舞台,让我们这些来自各行各业的足球爱好者成为了主角。”

比赛气氛热烈,场边的集市也是热闹非凡。一款青稞啤酒试饮,吸引了广大球迷在看球之余来品一品独特的风味。另一款前不久在石家庄马拉松赛上走红的板面,也在集市上搭建了摊位,邀请大家试吃,从傍晚到晚上10点比赛结束,

摊位前一直都有排队的人群。热腾腾的板面,让许多球迷一饱口福。品牌负责人介绍,通过借助“石马”“庄超”等体育赛事平台推广,品牌的流量和认知度都有很大的提升。

石家庄市足球协会会长杨光表示,今年,我市在去年成功举办一系列全国足球赛事基础上,在提升“庄超”赛事品质,提升品牌效应上下功夫。“庄超”把比赛放在周末进行,方便大家到场看球,并且将文体表演、展演,特色休闲集市与体育比赛融合,丰富市民业余生活同时带动夜经济消费,由赛事搭台,文体联动,唱出一台经济好戏。

按照赛事计划,今年“庄超”将在6月初进行决赛,冠军球队将获得代表石家庄参加第二届中国·石家庄五人制足球全国擂台赛的资格。届时,来自全国各地的高人气球队将轮番出场,精彩的场上较量和火爆的足球集市,

也会吸引更多人来到这里观赛、打卡。

英格兰足总杯

## 曼城晋级决赛

4月20日,在伦敦进行的2023-2024赛季英格兰足总杯半决赛中,曼彻斯特城队1比0战胜切尔西队,晋级决赛。图为切尔西队球员马杜埃凯(前)与曼彻斯特城队球员阿克争顶。

新华社发

**奔跑吧 橄榄球少年**  
石家庄中小学橄榄球选拔赛落幕

本报讯(记者 刘真)4月21日,为期两天的“奔跑吧,少年”2024年石家庄市中小学生橄榄球选拔赛,在河北奥体中心训练场举行。来自全市的430名中小学生橄榄球选手,经过激烈争夺,展示了省会青少年的风采。

本次比赛是我市儿童青少年主题健身活动之一,由市体育局、市教育局主办,石家庄市橄榄球协会、河北宝宁橄榄球俱乐部协办。比赛以“让好的品行成为习惯”为赛事主题,倡导参赛的小队员,在比赛中体会橄榄球勇敢、正直、团结的运动精神,塑造健康、阳光的品质。

本次比赛采用了触式橄榄球规则,避免了激烈对抗,又保留了奔跑、协作、突破等橄榄球比赛的精髓。赛场上,小选手通过战术配合与大胆突破,展开了激烈的攻防争夺,共同展示了石家庄青少年橄榄球运动昂扬向上的力量。

石家庄市水上体育运动中心主任赵振杰介绍,橄榄球运动有一定的趣味性,可以培育青少年勇敢拼搏、百折不挠的精神。记者采访了解到,本次比赛共设置了U9、U12、U15三个年龄段,每个年龄段设置男子组、女子组、混合组三个小项,共有20支参赛队430名青少年选手参赛。石家庄市翰林学校橄榄球队教练刘政介绍,该校自2020年将橄榄球加入体育特色课以来,深受师生欢迎。他对记者说:“这项运动带给孩子们的激励是精神层面的,让他们练就坚强的意志,懂得和他人分享,在挫折中不断成长。”

据了解,此次比赛各年龄段获得前三名的队伍,将获得今年秋季在石家庄举办的全国青少年触式橄榄球总决赛的参赛资格。



打造精品剧目 呈现京剧魅力

## 《小兵张嘎》专家座谈会举行

本报讯(记者 刘迪)近日,河北省京剧院创排的京剧《小兵张嘎》在石家庄大剧院成功首演,获得观众掌声和好评。4月20日,该剧的专家座谈会在石家庄举行,多位知名专家对该剧进行把脉。

京剧《小兵张嘎》改编自著名作家徐光耀同名小说,入选了文化和旅游部“2023—2025舞台艺术创作行动计划新创剧目”。该剧以儿童视角讲述英雄故事,以京剧唱响经典,带领观众走进风光旖旎的“白洋淀”,重温小兵张嘎的英勇事迹。剧中塑造了张嘎、罗金保、快板刘、奶奶、钟亮等一系列个性鲜明、形象丰满的人物。

4月18日至20日,该剧在石家庄一连演出

三场,每场演出都气氛热烈,赢得掌声和叫好声一片。经典的故事、精彩的情节、立体的人物、优美的京剧唱腔、简洁大方的舞美给广大观众留下深刻印象。

座谈会上,与会专家畅所欲言,对该剧进行交流和研讨,肯定了该剧的思想价值、文化价值、艺术价值。大家一致认为,该剧尊重原著,遵循戏曲本体,呈现了京剧艺术的魅力。北京京剧院原院长刘侗认为,京剧《小兵张嘎》通过抗战时期一个农村少年浴血成长的故事,揭示了中华民族生生不息的民族精神、抗争精神和爱国精神,不仅是一部推广京剧的好作品,也是一个当代爱国主义教育的好教材。他说:“这部作品充满童趣,寓教于乐,很有市场价值。”

中国艺术研究院戏曲研究所研究员张之薇认为,这部剧融汇了艺术性、观赏性和教育性,她从中也感受到了浓浓的趣味性。中国文化管理协会副主席宋官林认为,该剧致力于京剧艺术的传播,挖掘燕赵大地上的人文情怀和英雄情结。宋官林表示,这部戏曲体现了戏曲艺术的表演特征,唱腔板式丰富,音乐遵循戏曲的本体,也有河北特色。

专家希望这部剧走得更好、走得更远,成为一部留得下、传得开的精品佳作。据了解,根据专家和观众建议,该剧将进一步打磨提升,并积极准备进校园演出,让孩子们重温红色经典,赓续红色血脉。

乒乓球世界杯

## 孙颖莎夺冠

4月21日,在2024年澳门国际乒乓球女子世界杯决赛中,中国选手孙颖莎4比3战胜队友王曼昱,夺得冠军。图为孙颖莎在颁奖台上。

新华社发